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سردلافادھأ

ॴنمنஔكمتتس

𝑄ॴ𝜔resonantةدوجلالماعمميقوةيبرهكلارئاودلانينرددرتباسحلةيتلآاتلاداعملامادختسا◀ =
1

(𝐿𝐶)
1
2

𝑄و = 𝜔𝐿
𝑅ॳ



دஒدرتملارايتلارئاودصئاصخوتانوكمॴريكذت

لكشبارًيغتماஓيظحلدهجقرفددرتملادهجلاقرفردصمرفويॳد஖درتمدهجقرفاهلرداصمبةلصتمرئاوديهد஖درتملارايتلارئاود

ॳددرتةميقاهلددرتملارايتلاةرئادنإف،مثنموॳيرود

اهلددرتملارايتلارئاودنإف،مثنموॳتافثكملاوثحلاتافلموتامواقملانمةعومجمىلعددرتملارايتلارئاوديوتحتنأنكمي

ॳةيبرهكلاةعسلاوثحلالماعموةمواقمللميق

ॳد஖درتمدهجقرفردصمبلصتماهنم஑لك)C(ف஖ثكمو)L(ثحفلمو)R(ةمواقمىلعيوتحتةرئاديتلآالكشلاح஖ضوي

R L C



دஒدرتملارايتلارئاودةلعافمॴريكذت

ॳددرتملارايتلاةرئادلةيثحلاةلعافملاىلعةرثؤملالماوعلانيبنمةرئادلاددرتوثحلالماعمدعيُ

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐿اهثحلماعمةرئادل،𝑋𝐿ةيثحلاةلعافملاداجيإنكميُ

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿.

ॳددرتمرايتةرئادلةيوعسلاةلعافملاىلعةرثؤملالماوعلانيبنمةرئادلاددرتوةيبرهكلاةعسلادعتُ

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐶اهتعسةرئادل،𝑋𝐶ةيوعسلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶.



دஒدرتملارايتلارئاودةقواعمॴريكذت

ةقواعماهنأبددرتمرايتيذنوكميفرايتللىمظعلاةميقلاوةرئادلاتانوكمدحأربعدهجلاقرفلىمظعلاةميقلانيبةبسنلافرعتُ

ॳةرئادلا

ॴةغيصلاللاخنمد஖درتمرايتةرئادل،𝑍،ةقواعملاداجيإنكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2 ,

ॳةرئادللةيوعسلاةلعافملا𝑋𝐶و،ةرئادللةيثحلاةلعافملا𝑋𝐿و،ةرئادلاةمواقم𝑅ثيح



ددرتملارايتلارئاوديفيظحللارايتلاويظحللادهجلاقرفنيبروطلاةيوازॴريكذت

ॳةتحبلاةمواقملارئاودلةبسنلابارًفصيواستددرتمرايتةرئادليظحللارايتلاويظحللادهجلاقرفنيبروطلاةيواز

رايتلاىلعمدقتييظحللادهجلاقرفنإف،ةيرفصةيوعسةلعافموةيرفصريغةيثحةلعافماهليتلاددرتملارايتلارئاودلةبسنلاب

اهسايقةيوازبيظحللا
𝜋
ॳنايدار2

دهجلاقرفىلعمدقتييظحللارايتلانإف،ةيرفصةيثحةلعافموةيرفصريغةيوعسةلعافماهليتلاددرتملارايتلارئاودلةبسنلاب

اهسايقةيوازبيظحللا
𝜋
ॳنايدار2



دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

ॳةميقىندأدنعةرئادلاةمواقمهدنعنوكتيذلاددرتلاوهددرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرت

ॳةميقىندأدنعةرئادلاةقواعمنوكتامدنعةميقىلعأاهلددرتملارايتلاةرئاديفرايتللىمظعلاةميقلا

ددرتلوٍاسمددرتهلددرتمدهجقرفردصمبةلصتمةرئادلانوكتامدنعةميقىلعأاهلددرتملارايتلاةرئاديفرايتللىمظعلاةميقلا

ॳةرئادلانينر



)ةعباتم(دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

دகدرتنعةديعبلاتادகدرتلاجتِنتُو،نينرلادகدرترايترادقمنمبرتقتتارايتنينرلادகدرتنمةبيرقلاد஖درتملادهجلاقرفتادகدرتجتِنتُ

ॳرادقملايفلقأتارايتنينرلا

ॳدகدرتلالباقمةرئادلايفرايتلاةدشلىمظعلاةميقلارஔيغتتفيكيتلآاينايبلاليثمتلاح஖ضوي

𝑓

𝐼 ىمظع

نينرلادகدرت



)ةعباتم(دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

ॴةقواعملاةغيصنمىرننأاننكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2 ,

ॴنوكيامدنعهنأ

𝑋𝐿 − 𝑋𝐶 = 0,

ॴنوكينأبجي

𝑍 = 𝑅,

ॳةقواعملاهذهدنعىمظعلااهتميقدنعرايتلاةدشنوكتوॳىرغصلااهتميقدنعنوكتةرئادلاةقواعمنأينعياموهو



)ةعباتم(دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐿اهثحلماعمةرئادل،𝑋𝐿ةيثحلاةلعافملاداجيإنكميُ

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿.

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐶اهتعسةرئادل،𝑋𝐶ةيوعسلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶.

ॴنوكينأدبلا،ىرغصلااهتميقدنعةقواعملانوكتامدنع

2𝜋𝑓𝐿 − 1
2𝜋𝑓𝐶 = 0.



)ةعباتم(دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

ةلداعملابيترتةداعإنكمي

2𝜋𝑓𝐿 − 1
2𝜋𝑓𝐶 = 0

ॴاهدرفمبفرطيف𝑓حبصتل

2𝜋𝑓𝐿 − 1
2𝜋𝑓𝐶 = 0

2𝜋𝑓𝐿 = 1
2𝜋𝑓𝐶

2𝜋𝑓 = 1
2𝜋𝑓𝐿𝐶

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶,

ॳةرئادلانينردகدرت𝑓ثيح



)ةعباتم(دஒدرتملارايتلاةرئاديفنينرلاددرتفيرعت

ॴةغيصلاللاخنم،𝐶اهتعسو،𝐿اهثحلماعمةرئادل،،𝑓نينرلادகدرتداجيإنكمي

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.

ॳةلثملأاضعبىلعةرظنقِلنُايه



ةيبرهكةرئادنينرد஑درتديدحت١ॴلاثم

ॳةيرشعةلزنمبرقلأكتباجإب஖رق؟لكشلايفةحஔضوملاةيبرهكلاةرئادلانينردகدرتام

350 𝜇F
7.5H

35Ω



)ةعباتم(١لاثم

لحلا

ॴةغيصلاللاخنمىطعيُ،،𝑓،نينرلادகدرت

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.

ॴىلعلصحن،لاؤسلايفةاطعمُلاميقلابضيوعتلاب

2𝜋𝑓 = √
1

7.5H × 3.5 × 10−4 F.

3.1Hzॳيواسي𝑓نإف،ةيرشعةلزنمبرقلأو



نينرلاد஑درتبزتهتةرئاديفرايتلاةدشلىمظعلاةميقلاديدحت٢ॴلاثم

372ةرئادلانينردகدرت،يلاوتلاىلعلஔصوماهنم஑لك،ثحفلموف஖ثكموةمواقمىلعةيبرهكةرئاديوتحت Hzॳةمواقملاةميق

440Ω،ثكملاةعسو஖112فmFॳبطملادهجلاقرفلىمظعلاةميقلاஔ28ةرئادلاىلعقVॳنوكيامدنعرايتلاةدشلىمظعلاةميقلاام

ॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأكتباجإب஖رق؟372Hzةرئادلايفراملاد஖درتملارايتلادகدرت

لحلا

372Hzॳيواسيةرئادلانينردகدرت

ॳرايتلاةدشلىمظعلاةميقلاديدحتلاؤسلايفانمبولطم

ॳةرئادلاةقواعمداجيإانيلع،رايتلاةدشلىمظعلاةميقلاداجيلإو28Vॳيواستقஔبطملادهجلاقرفلىمظعلاةميقلا



)ةعباتم(٢لاثم

ॴةغيصلاللاخنمةرئادل،𝑍،ةقواعملاداجيإنكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2 ,

ॳةرئادللةيوعسلاةلعافملا𝑋𝐶و،ةرئادللةيثحلاةلعافملا𝑋𝐿و،ةرئادلاةمواقم𝑅ثيح

ॴةرئادللةيثحلاةلعافملاوةيوعسلاةلعافملايتَغيصنمنيْتَميقلانيتاهداجيإانناكمإب𝑋𝐿ॳو𝑋𝐶يتَميقلاؤسلاركذيمل

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶,

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿,

ॴةرئادللنينرلادகدرتةغيص

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.



)ةعباتم(٢لاثم

ॴنوكينأدبلانذإ،نينرلادகدرتبزتهتةرئادلانأامبنكل

𝑋𝐿 − 𝑋𝐶 = 0

ஔॴمثَنمو

𝑍 = 𝑅.

𝑅ॴىلعدهجلاقرفلىمظعلاةميقلاةمسقانيلع،رايتلاةدشلىمظعلاةميقلاداجيلإ

𝐼 = 28V
440Ω.

0.06Aॳيواسي𝐼نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأو



نينرلاد஑درتبزتهتةرئادةعسديدحت٣ॴلاثم

1.25Hॳةرئادلاثحلماعمةميق575kHzॳةرئادللنينرلادகدرت،يلاوتلاىلعنيَْلصومثحفلموف஖ثكمىلعةيبرهكةرئاديوتحت

ॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابكتباجإدجوأ؟ف஖ثكملاةعسام

لحلا

ॴةغيصلاللاخنمهيلعلوصحلانكميو،ةرئادلانينردகدرتبف஖ثكملاةعسطبترت

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶,

5.75يواسياموهو،575kHzيواسي𝑓و،1.25Hيواسي𝐿نإف،لاؤسللاقًبط × 105Hzॳ

ॴيتلآاوحنلاىلعهدرفمبفرطيف𝐶لعجلةغيصلابيترتةداعإبجي

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

𝐶 = 1
(2𝜋𝑓)2 𝐿

.



)ةعباتم(٣لاثم

ॴىلعلصحن،ةمولعملاميقلابضيوعتلاب

𝐶 = 1
(2𝜋 × 5.75 × 105Hz)2 × 1.25H

.

6.13يواسي𝐶نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب × 10−14 Fॳ



نينرلاد஑درتبزتهتةرئادلةيثحلاةلعافملاديدحت٤ॴلاثم

215µFॳةرئادلايفف஖ثكملاةعس155kHzॳةرئادللنينرلادகدرت،يلاوتلاىلعنيَْلصومثحفلموف஖ثكمىلعةيبرهكةرئاديوتحت

ॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابةباجلإادجوأ؟ةرئادللةيثحلاةلعافملاام

لحلا

ॴةغيصلاللاخنمةرئادللةيثحلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿,

1.55يواسياموهو،155kHzيواسي𝑓نإف،لاؤسللاقًبط × 105Hz،و𝐿ثحلافلمثحلماعمॳ

ॴةغيصلابىطعيُيذلا،ةرئادلانينردகدرتمادختساباهداجيإنكمينكلوॳلاؤسلايف𝐿ةميقرَكذتُمل

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶,

2.15يواسياموهو،215µFيواسي𝐶نإف،لاؤسللاقًبط × 10−4 Fॳ



)ةعباتم(٤لاثم

ॴيتلآاوحنلاىلعهدرفمبفرطيف𝐿لعجلنينرلادகدرتةغيصبيترتةداعإبجي

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

𝐿 = 1
(2𝜋𝑓)2 𝐶

.

ॴىلعلصحن،ةمولعملاميقلابضيوعتلاب

𝐿 = 1
(2𝜋 × 1.55 × 105Hz)2 × 2.15 × 10−4 F

𝐿 ≈ 4.9 × 10−9H.

ॴيفةميقلاهذهبضيوعتلااننكمي

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿.

4.78يواسي𝑋𝐿نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب × 10−3Ωॳ



)ةعباتم(٤لاثم

باسحنكمملانمناك،ஔمثَنمو؛نينرلادகدرتدنعنايواستتةيوعسلاوةيثحلانيتلعافملانأرகكذتباضًيألاؤسلااذهلحنكمي

بيترتةداعإقيرطنعاهتعسوةرئادلادகدرتنمةطاسببةيوعسلاةلعافملاباسحنكميوॳةيثحلاةلعافملانملاًدبةيوعسلاةلعافملا

ॴةغيصلا

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶,

ॳلاؤسلايف𝐶و𝑓يتَميقانيطع஍ادقو



ةيسيئرلاطاقنلا

دهجلاقرفي஖دؤييذلادகدرتلاوهيلاوتلاىلعلஔصوماهنم஑لكف஖ثكموثحفلموةمواقمىلعيوتحتد஖درتمرايتةرئادنينردகدرت◀

ॳرايتللىمظعةميقىلإهدنعقஔبطملاد஖درتملا

ॳةرئادلاةمواقملةيواسمةرئادلاةقواعمنوكت،د஖درتمرايتةرئادنينردகدرتدنع◀

ॴةغيصلاللاخنمد஖درتمرايتةرئادل،𝑓،نينرلادகدرتباسحنكمي◀

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶,

ॳةرئادلاةعس𝐶و،ةرئادلاثحلماعم𝐿ثيح


